

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

AÑO V — NUM. 1.261

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales

REDACCION y ADMINISTRACION
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
A UNQUE NO SE PUBLIQUEN

Donde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

Alicante: Miércoles 12 Mayo 1915

Pagos por adelantado

ORGANIZACIÓN OBRERA

Congreso del Arte Fabril

Cumpliendo lo que hemos prometido a nuestros lectores, en este artículo daremos cuenta del importante Congreso del Arte Fabril, ya mencionado.

El Congreso se ha celebrado en la fabril ciudad de Barcelona, y han enviado representaciones directas las organizaciones siguientes:

Federación Textil, de Alcoy; Federación Textil, de Béjar; Sociedad de oficios varios, de Vilasar; de Dalt; Cilindros y Aprestadores, de Barcelona; Arte Fabril, de Badalona; Géneros de Punto, de Motario; Géneros de Punto, de Barcelona; «La Justicia» Obrera Fabril, de Vellozar de Mar; Arte Fabril, de Reus; Tintoreros, de Igualada; Tejedores Mecánicos, de Manllen; Arte Fabril, de Igualada; Arte Fabril, de Roda; Tintoreros, de Mataró; Arte Fabril de Manllen; Hiladores y Preparación, de Mataró; Profesiones varias de Santa Perpétua de la Moguda; Géneros de Punto, de Calella; Arte Fabril «La Constanza», de Barcelona; Arte Fabril, de San Hipólito de Voltrega, y Arte Fabril de Torelló.

Además, La Unión general de trabajadores ha enviado al Congreso a dos delegados suyos, los compañeros Besteiro y Lazgo Caballero y durante las sesiones se han recibido salutations de la Confederación Regional del Trabajo, de la Federación Nacional de Obreros Federados, de la Federación Nacional de Ferrovianos españoles, Federación Metalúrgica de la Región Catalana y de los periódicos «Solidaridad Obrera», de Barcelona y «La Justicia», de Reus.

El Congreso empezó sus tareas con un mitin, en el que hicieron uso de la palabra los compañeros Ros, Lledó, Ibarra, Maronda, Besteiro, Roca, Benito y Lazgo Caballero.

Los discursos de los compañeros Caballero y Besteiro fueron encaminados a estudiar la cuestión de táctica en las organizaciones de resistencia, poniendo de manifiesto las ventajas de la base múltiple y por consiguiente de las Cajas conteniendo la mayor cantidad posible.

Demostaron que para luchar son precisos medios, sin los cuales se cae en la desesperación o se intenta la violencia que es reñida invariablemente por la fuerza pública.

Describieron la transformación operada en la producción, desde la época en que ésta tenía el carácter individual hasta hoy, en que el desenvol-

vimiento del magesinismo ha dado a la misma el carácter colectivo.

Explicando que la filosofía de la historia ha sido hasta el presente mal interpretada, considerando las revoluciones como obra genial de los hombres cumbres, mientras ha sido el pueblo quien las ha realizado respondiendo a una necesidad sentida por las multitudes.

Lazgo Caballero ampliando lo expuesto sobre tácticas y procedimientos en las luchas sociales comentó la huelga sostenida últimamente por los obreros de Béjar, los cuales lucharon con heroísmo ejemplar consiguiendo vencer a la burguesía aunque con grandes sacrificios, pero venciendo al fin, lo que no hubiesen hecho de haberse entregado a la violencia.

Los discursos de los delegados por la Unión General de Trabajadores fueron escuchados con la mayor atención y aplaudidos al final.

ARREIS

Conrado Pérez Aznar

Nuestro querido compañero en la prensa D. Conrado Pérez Aznar, ha obtenido un gran triunfo en Valencia donde recientemente se ha celebrado una Asamblea magna de comerciantes de toda España.

En la sesión de clausura, pronunció el Sr. Pérez Aznar un elocuentísimo discurso que mereció continuas ovaciones por parte de los congregados y es preciso leer la Prensa valenciana para comprender la magnitud del triunfo de tan estimado compañero, ya que los periódicos de la ciudad del Turia, le dedican grandes elogios por su brillante peroración así como por sus trabajos en Ponencias y temas.

Felicitemos al Sr. Pérez Aznar que no es la primera vez que como orador pone a elevado nivel el nombre de nuestra patria chica, y si como según se rumorea, entre los socios del Círculo Mercantil reina la idea de dar un banquete a la Comisión que fué a Valencia y se lleva a la práctica cuente nuestro compañero con nuestra adhesión.

La muerte de Ayela

Angeles Asensi Calleja, Josefina Peix Peille, Juan Ramón Brotons, Bautista Boronat Gisbert y Fuensanta Vidal Nicolás, domiciliados últimamente en esta capital, deberán comparecer como testigos, el próximo día 19 del actual a las 10 de la mañana, en la Audiencia Provincial de

Alicante, con objeto de asistir al juicio por jurados de la causa seguida en este Juzgado de Instrucción contra José Onteniente Cuenca y Valentín Ruiz Gómiz, procesados en causa que se les sigue a los mismos por el delito de homicidio.

La lotería en Alicante

Alicante está de enhorabuena por que se han colado aquí de rondón 106.000 pesetas, conque la veleidosa suerte nos ha favorecido en el último sorteo.

100.000 pesetas han correspondido al número 14.336 y 6.000 pesetas al 8.049, correspondiendo ambos billetes a la afortunada Administración de Loterías que en el paseo Méndez Núñez posee don Antonio Olmos.

Todavía no se conoce a los bienaventurados que han pellizado esos premios, pues el Sr. Olmos, recuerda que el número 8.049 premiado con 6.000 pesetas lo vendió a un caballero para él desconocido.

El de los 20.000 duros, fué vendido por el vendedor ambulante, ciego, Juan Antón, el cual ha manifestado que la mayor parte de los décimos los repartió entre varios concurrentes a los Cafés Español y Comercio.

Por lo pronto a don Juan Recio, le han correspondido 4.000 duros.

¡Felices los que le hablan de tú a la Fortunal!

Que les continúe favoreciendo es menester... pero dándonos parte a nosotros!

Enhorabuena y hasta que la Diosa de marras, en sus vueltas por el mundo, se detenga otra vez en Alicante.

Doctor Más Magro

DR. P. HANAUER, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LA SANGRE y del FEGRO (cirrosis y puñmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS San Fernando, 37. 2.º—Alicante

Dr. Candela Arditi

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Profesor de los Institutos Rubio y Otimico Nacional de Madrid.

Consulta: De 10 a 1. Especial: De 2 a 4.

Tratamiento especial de la GRANULACION Batién 14 éup.º, al lado de la parada de la Unión.

Ramón y Borja MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y véreos sífilíticas. Exlumne interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exlumne interno del «Zanaterio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5. Calderón de la Barea 19 1.º Derecha. Alicante.

El mejor Relojero ALONSO

Único que tiene título de Relojero Mecánico.

Ne es en feis de alienados. Méndez Núñez, 46.—Alicante

Zapatería Moderna Eleuterio Cruz Galindo

Plaza Chapí, 7 y Riego, 2. Gran surtido en calzado de todas clases para señoras, caballeros y niños, desde lo más modesto hasta lo más lujoso.—Para señora, desde 3'50 ptas. en adelante.—Para caballero, desde 10 pesetas en adelante, y niño, desde 2'50 id.

ADVERTENCIA.—Esta casa pone en conocimiento del público, que ofrece mejor surtido y más barato que las otras.

Aviso al público

Se compra toda clase de lana de colchón usada, por deteriorada que esté, desde 75 céntimos hasta 1'50 pesetas kilo. Para más detalles pueden dirigirse al barattillo de la calle de Artilleros número 18, donde se compra el indicado género.

De actualidad

La casa Marimón (Calatrava 1) ha recibido hoy pequeños juegos (mapas) de Táctica Militar, imitación al Ajedrez donde Aliados y Alemanes sostienen luchas titánicas, y que vende al precio médico de 0'75 pesetas.

Carmen J. de Belloc

Profesora. Especialista en partos, con diplomas nacionales y extranjeros, profesora de la Escuela de Partos de la Facultad de Ciencias Médicas de la Universidad de Chuquisaca, ex-ayudante del servicio ginecológico del Hospital Rarosan de Buenos Aires.—Ofrece sus servicios profesionales a domicilio.—Recibe pensionistas.—Consultas de 2 a 6 Plaza Navarro Rodrigo, n.º 5, (Basilisa) Alicante.

SE VENDE

una barbería con muebles y enseres nuevos. Buena clientela. Razón en esta imprenta.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

LOS SUPERVIVIENTES DEL «EMDEN»

Constantinopla.—Los supervivientes del crucero «Emden» llegaron a Mean (Palestina).

El pueblo les hizo entusiasta y simpática acogida.

También en Damasco se hacen grandes preparativos para recibirlos.

DESTROZOS DE UN «TAUBE»

Un «taube» voló sobre Saint Denis a las siete y quince y arrojó cinco bombas.

La segunda cayó en el callejón de Margarita, penetrando en una vivienda y rozando la cama donde dormía un niño, hiriéndole ligeramente y causando un pequeño incendio.

La tercera bomba cayó en la calle de París, en donde causó destrozos materiales.

Otras dos cayeron a cincuenta metros del puente de la línea del ferrocarril París Calais, sin causar ningún daño.

FUSILADOS POR PEDIR LA PAZ

Telegrafían de Sofka que una comisión de oficiales turcos ha exigido a Enver Bajá la conclusión de la paz inmediatamente.

El ministro ordenó que dichos oficiales fueran todos fusilados.

EL TRIBUNAL DE PRESAS

El Tribunal de presas ha declarado buena la del vapor español «Federico» que fué capturado el día 10 de Octubre.

EL HUNDIMIENTO DEL «LUSITANIA»

París.—Desde Washington telegrafían que el hundimiento del «Lusitania» justifica una declaración de guerra, pero que los Estados Unidos no están en condiciones de enviar un ejército a Europa.

El presidente Wilson no quiere la guerra.

La opinión continúa excitadísima. No obstante, se cree que sobrevendrá la calma.

DANUNZZIO COMBATIENTE

Se ha concedido autorización al poeta Gabriel Danunzzio, para ocupar un puesto como combatiente en el acorazado que llevará la bandera del duque de los Abruzzos, gran almirante italiano.

DESTROZOS DE LOS ZEPPELINES

Londres.—Los destrozos materiales causados en el raid verificado ayer por los zeppelines alemanes, se han calculado en seis mil libras esterlinas.

COMUNICADO DE FRENCH

El último comunicado del general French dice que los aviadores británicos bombardearon ayer las poblaciones de Feurnes, Herlich, Illies, Marguilles y La Bose.

En la península de Gallipoli continúa el avance de tropas aliadas en el frente convergente desde Maba Tepa hasta Seddut Bahr en el extremo de la península.

Numerosos cañones de campaña y sitio cooperan al avance.

TELEGRAMA OFICIAL

El Gobierno alemán ha dirigido al de Holanda una comunicación expresándole el sentimiento que le ha producido la pérdida del vapor holandés «Katwlij» y prometiendo dar al Gobierno reparaciones pecuniarias.

EL EMBAJADOR ALEMÁN

Washington.—El embajador alemán ha visitado al secretario de Estado Briand, para manifestarle que su Gobierno lamenta en extremo que las necesidades de la guerra hayan acarreado con el hundimiento del «Lusitania» la muerte de tantos súbditos norteamericanos.

RUMANIA, GRECIA Y BULGARIA

Se cree en Berlín que seguirán el ejemplo de Italia, Rumania, Grecia y acaso la misma Bulgaria.

Ya se anuncia en Rumania una movilización parcial.

¿FUÉ POR ORDENES DEL KAISER?

Desde Copenhague comunican que el hundimiento del «Lusitania» lo ordenó el mismo emperador Guillermo, quien prometió una gran recompensa al submarino que realizara la hazaña.

ENTRE AEROPLANOS ENEMIGOS

Un avión alemán ha bombardeado en Mauberge el cobertizo de los dirigibles, originando un formidable incendio.

Un avión enemigo arrojó bombas sobre la estación de Donieno, sin resultado.

Otro avión alemán fué perseguido entre Argona y el Mosa, por un aparato francés, el que prendió fuego al alemán, yéndose éste a aterrizar en las líneas alemanas.

Los alemanes han derribado a un aeroplano inglés y las tropas británicas han derribado a dos aviones alemanes.

LAS RECLAMACIONES DE ITALIA

Se atribuye a Somnino la declaración de que el príncipe Bulow y el barón de Mauhio saben que Italia no solamente reclamaba las concesiones territoriales sino que también ponía para mantener la neutralidad la condición de que se mantuviera la integridad de Bélgica y de Serbia.

Esta condición ha sido la causa del fracaso de las negociaciones.

AUSTRIACOS A LA FRONTERA ITALIANA

Las guarniciones austriacas de Bu-

dapest y Praga, así como de otros centros militares, han recibido orden de partir inmediatamente para la frontera italiana.

WILSON CONVOCA AL CONGRESO

El presidente Wilson ha convocado al Congreso en sesión extraordinaria, para deliberar acerca de la catástrofe del «Lusitania».

DECEPCIÓN

El Cuartel general austro-alemán, ha sufrido una terrible decepción por el desarrollo de la lucha en la Galitzia occidental.

Los rusos, contestando a los ataques de los últimos días con asombroso vigor y con sus contraataques, han obligado a sus adversarios a retroceder al sudeste de Csilice, recuperando las posiciones que ocupaban en el paso de Dukla, y conservando todas las que tenían en el distrito de Saros y en la vertiente meridional de los Cárpatos.

¿ITALIA A LA GUERRA?

Un empresario que había contratado a una compañía de comediantes franceses para actuar en Italia, recibió del director del teatro un telegrama diciéndole que aplazara la excursión porque no permitiría el debut del ministro de Negocios.

Añade el telegrama: «Ahora estamos en días de una tragedia que se representará en toda Italia. Aguardad a que esta nación sea más grande para reanudar las amistades.»

SUCESOS

UN HERIDO

Por los individuos de la Cruz-Roja, cabos: José Fructuoso y Rafael Tortiñol y camilleros Ramón Pastor y Francisco Esplá, ha sido conducido a la Casa de Socorro un hombre llamado Melchor Izquierdo, de 32 años de edad, el cual presentaba varias heridas en la frente y cara.

En dicho benéfico establecimiento ha sido curado de primera intención.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 13. Fideos, con garbanzos, carne y patatas. Un vaso de vino.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres con leche de cuatro días, edad 19, años.—Razón Santo Domingo 10.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Bravo» c. Casandomech, de Londres, con carga general.

Vapor español «Turia» c. Caviglia, de Barcelona, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Torreblanca» capitán Vila, para Barcelona, con carga general.

Vapor español «Turia» para Almería y Melilla, con carga general.

Vapor español «Bravo» para Londres y escalas, con carga general.

Vapor francés «Vulcanus» c. Trehan, para Orán, con lastre.

Vapor inglés «Edendale» c. Simprion, para Gibraltar y escalas, con lastre.

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada, de cokehón, desde 1'50 a 2 puestas kilo, según clase. Pueden dirigirse al barattillo de la calle Zaragoza, núm. 2.

El Candado de Bronce

Gran surtido en Ferrería, Quincalla, y Bateria de Cocina, Antonio Iborra.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos. Horas consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 San Fernando letra E. 1º.

SE VENDE

por precio módico, chalet nuevo, frente al Polígono del Tiro Nacional, con algarrobo, valla y árboles frutales, más 3 tabullas de tierra.

Darín razón: Calle de San Vicente 42 bajo.

Escuela de Sordomudos

(PROXIMA APERTURA)

Dirigida por D. Vicente Quesada.—(Ex terno del Colegio Nacional de anormales).—En esta escuela podrán recibir instrucción los niños sordomudos de ambos sexos y las enseñanzas basadas en el método oral puro, perseguirán, como fin principal, la recta pronunciación.

Método rápido para hablar en poco tiempo. Clases comunes, individuales y gratuitas.

Dirigirse al domicilio del profesor, Bazán, 52, de 12 a 1.

NOTA.—Habrá una clase para corregir los defectos de los niños que pronuncian mal o con dificultad.

Instituto Sifliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENÉREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cadix) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ARTIBLE NORACICA. Aplicaciones del 606 y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Gadea 13.—Alicante.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Don Ramón Campos Puig, Abogado, Alcalde Constitucional de esta ciudad y Presidente de la Junta local de Reformas Sociales.

HACE SABER: Que en cumplimiento de lo ordenado en la Ley de Tribunales industriales de 22 de Julio de 1912 y Real orden de 14 de Diciembre del mismo año, se concede el plazo de un mes, contado desde la fecha de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que acudan ante la Secretaría de esta Junta, situada en el vestíbulo del Palacio Municipal, los días laborables desde las diez a las trece, todos los que dentro de este partido judicial tengan derecho a inscribirse en las listas electorales para la elección del Tribunal industrial del partido judicial de Alicante.

Transcurrido el expresado plazo, la Junta local formará separadamente las listas de electores de Patronos y Obreros con los que voluntariamente se hubiesen inscrito, admitiendo e informando las reclamaciones sobre inclusión y exclusión y las remitirá al Juzgado de primera instancia para su resolución definitiva.

CONDICIONES NECESARIAS PARA SER ELECTORES

Artículo 1.º Es patrono para todos los efectos de esta Ley, la de Consejo de Conciliación y Arbitraje industrial y la de Huelgas y Coligaciones, la persona natural o jurídica que sea propietaria o contratista de la obra, explotación o industria o donde se preste el trabajo.

Es obrero la persona natural o jurídica que presta habitualmente un trabajo manual por cuenta ajena.

Están también comprendidos en este concepto de obreros, los aprendices, los dependientes de comercio, y cualquiera otros que presten trabajo manual o servicios asimilados por las leyes al trabajo manual.

Se exceptúan todas aquellas personas cuyos servicios sean de índole puramente doméstica.

Art. 10. Tienen derecho a ser electores en concepto de patronos, las personas naturales sea cual fuere su sexo o edad, o jurídicas, nacionales o extranjeras que ejerzan una industria, comercio o fabricación, o que sean propietarios o contratistas de obras según la definición del artículo 1.º de esta Ley, y que además paguen contribución por cualquiera de los conceptos expresados.

Tienen derecho a ser electores en concepto de obreros, todas aquellas personas comprendidas en la definición del artículo 1.º que reciben trabajo de quienes sean o puedan ser electores patronos con arreglo a los párrafos anteriores.

En caso de incapacidad civil por razón de edad de las personas a quienes se refieren los párrafos anteriores, podrán ser incluidos en las listas las que legalmente les representen.

Artículo 11. Están incapacitados para ser electores:

Primero. Los impedidos física o intelectualmente.

Segundo. Los quebrados no rehabilitados y los concursados, mientras no sean declarados inculpables.

Tercero. Los que estén sujetos a interdicción civil.

Cuarto. Los condenados a penas afflictivas o correccionales, mientras no extingan la condena.

COMPETENCIA DEL TRIBUNAL INDUSTRIAL

Artículo 7.º Salvo el caso de compromiso en amigables componedores, el Tribunal industrial conocerá:

Primero. De las reclamaciones civiles que surjan entre patronos y obreros, o entre obreros del mismo patrono, sobre incumplimiento o rescisión de los contratos de arrendamiento de servicios, de los contratos de trabajo o de los de aprendizaje.

Segundo. De los pleitos que surjan en la aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo, sometidos hasta ahora provisionalmente a la jurisdicción de los Jueces de primera instancia.

El contrato se supone siempre existente entre todo aquel que da trabajo y el que lo presta; a falta de estipulación escrita o verbal, se atenderá el Tribunal a los usos y costumbres de cada localidad en la respectiva clase de trabajo.

Alicante 7 de Mayo de 1915.

Ramón Campos,

Beneficencia municipal de Alicante

CASA DE SOCORRO

En virtud de lo dispuesto por el Excmo Ayuntamiento Constitucional de esta Ciudad, el día 15 del actual y a las 16 horas, se celebrará en el Salón de actos del Palacio Consisto-

rial los ejercicios de oposición para proveer una plaza de Practicante de Beneficencia y Sanidad Municipal, con destino a la Casa de Socorro.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados y del público en general.

Alicante 10 de Mayo de 1915.

La próxima corrida

Decididamente se celebrará en nuestro circo taurino el próximo día 30 una becerrada en la que los aficionados alicantinos Rafael Montero y Bernardino Iborra mostrarán al público sus excepcionales habilidades para el arriesgado arte de Cúchares: lidiando seis toretes salamanquinos.

A muchos inteligentes aficionados les hemos oído elogiar con gran entusiasmo las aptitudes de eso dos muchachos para la lidia de reses bravas, y que en varias encerronas las han probado ya.

Pero pensando modestamente que aún no era tiempo, han venido resistiendo a presentarse al público, en una corrida, hasta que la insistencia de unos cuantos amigos les ha convencido. Y el próximo día 30, toda la afición alicantina tendrá ocasión de admirar el toreo elegante, valiente, superior de estos dos futuros astros.

También se anuncia para el mes próximo en nuestra plaza una novillada con picadores en la que actuarán de matadores, los aplaudidos diestros, «Fortuna» y «Carpio.»

Cuentos que parecen hechos

No hay cosa tan grata para los jóvenes como hablarles en lenguaje de amor; y no hay cosa que tanto halague a los ni-

ños como oír los cuentos de los abuelos.

No existe en la vida cosa que más dure en la memoria que los actos de la niñez o lo que se aprende siendo niño. Son huellas que por muchos años que pasen, por muchas tormentas de viles pasiones, de penas, de sufrimientos y amarguras que sobre ellas circulen, jamás se borran ni se alteran.

Yo, como todos los niños, he sido muy amante de los cuentos, y mi cariñoso padre, complaciente como todos, me narraba algunos, que yo escuchaba enbelesado, en las largas veladas del invierno. Pero de tantos que me contaba, uno me gustó mucho, tal vez porque encerraba causas que suelen ocurrir en la vida real del hombre o porque en él se refería aquello que cautiva a todos los corazones juveniles; el amor.

Ya hace años que lo oí, y sin embargo, tan grabado quedó en mi memoria que lo conservo sin haber perdido el menor detalle. Y para que lo conozcan mis lectores voy a referirlo.

Dice que era un joven como de unos veinte años; poseedor de un humilde título y de un caudal algo crecido de conocimientos. Ejercía la profesión de su carrera en un pueblecito de corto vecindario donde sus habitantes eran todos sencillos labriegos que solamente se dedicaban al cultivo de sus muchas o pocas tierras.

Al poco tiempo de hallarse el joven en aquel pueblecito, ya sostenía relaciones amorosas con una linda muchachita de cabello rubio, de ojos azules, de faz nacarina y de figura de ángel; pero duraron poco aquellas relaciones, pues al poco tiempo se olvidaron; ella se marchó lejos, muy lejos, y él siguió en el ejercicio de su profesión.

Mas luego empezó el joven a frecuentar una casa con caracter de

150 Prop. Casa Maucci Barcelona

de que no tardaría en venir la tormenta.

—Hacedme el favor de tener formalidad, porque va a venir mi hermano.

—Igual que si no viniera. Nada me importa.

Oyóse otro trueno y Magdalena tapóse la cara con las manos, exclamando:

—¡Ay, qué miedo!

Empezó a llover fuerte y el rey y Magdalena entraron en la casa quedándose en una habitación contigua al comedor.

Poco después entró Saltabadil, diciendo:

—Está lloviendo a cántaros.

—Que lloven lanzas de punta, que yo estoy bajo techo y no ha de disgustarme pasar la noche aquí.

—Pero vuestra familia estará con cuidado al ver que no vais a casa.

—Yo no tengo familia, ni abuela,

Rigoletto o el Rey se divierte 151

ni hijas, ni parientes de ninguna clase, ni apego a nadie tampoco.

Magdalena encendió una luz y dijo al rey en voz baja:

—¡Vete!

El rey se asomó entonces a la ventana y contestó:

—Si está lloviendo adónde quieres que vaya?

Mientras el rey continuaba asomado a la ventana Saltabadil enseñó a su hermana los diez escudos que le había dado Triboulet diciéndola que luego le daría otros diez iguales a aquellos. Luego se dirigió al rey para ofrecerle su cuarto, diciendo:

—Tengo el gusto de ofrecer al señor mi aposento para que pase en él la noche; si queréis verlo...

—Sí, veámosle—contestó el rey siguiendo a Saltabadil que llevaba la luz en la mano, hasta el piso superior, mientras Magdalena se queda donde estaba, esperando a su hermano.

amistad. También allí había otra muchachita tan bella como la primera, de tan igual hermosura, pero algo más esbelta. Al principio se miraban con esa frialdad propia de dos almas que no se convencen; pero a medida que pasaba el tiempo crecía más el ardor de sus miradas; veían claramente en los fondos de sus corazones como nacía un amor fuerte; y ella, creyente en que el joven le correspondería al cariño que le profesaba, abrió tiernamente su corazón rebosante de alegría y regocijo. Pero él, que también sentía por ella algo de pasión, se mostraba tranquilo ante las ardientes miradas de la joven, y ajeno a toda muestra de amor, hacia como que no comprendía lo que aquella muchachita le decía con sus ojos azules como el cielo, a él no le convenía aquel amor y, aunque lo sentía, lo ocultaba.

Aquella muchachita sufría mucho; sufría porque ella deseaba que el joven le declarase su amor, pero él lo ocultaba como oculta el sol su luz tras de la gruesa nube, por eso sufría; pero una esperanza se albergaba en el fondo de su alma, la esperanza de ver conseguido lo que anhelaba, lo que su corazón veía en un horizonte risueño y hermoso.

Pero el joven, como su idea no era esa, observaba todo lo que ella sentía en su interior, adivinaba la lucha que sostenía con la tenaz pasión que le cegaba, se hacía dueño de los secretos más hondos de ella, haciéndole ver el porvenir que la joven soñaba y mostrándole todo un cielo de venturas. ¡Qué alegres y felices pasaron aquellos días!

Siempre alegres, siempre contentos se mostraban los dos jóvenes; ella despedía del interior de sus pupilas llamas de ardiente amor, y él siempre tenía para ella palabras dulces y halagadoras que la hacían reír mostrando sus dientes blancos que parecían

pedras preciosas ocultas en el fondo de una concha.

Más, el destino cambió la suerte; aquella felicidad, aquel horizonte de color rosáceo que la linda muchachita parecía ver el risueño porvenir no duró mucho, porque él, viendo que la jovencita se iba apoderando de su sensible corazón, intentó huir de ella: olvidarla, demostrarle a aquella alma enamorada que era imposible lograr sus deseos, deshaciendo, con ello, las gratas ilusiones de la joven; más ella, que tenía el cariño fuerte, que sentía un amor ciego hacia él, no se avenía al olvido; pero el joven se propuso olvidarla y la olvidó; ella suplicó, rogó, pero nada obtuvo.

Poco tiempo después ella tenía otro amante; pero la idea del primero no se apartaba de su memoria, pretendía desecharla pero en vano. Aquel mozo fijó su amor en otra, y cuando supo la noticia aquella muchachita de cabello rubio, su amor se cambió en odio pero con todo, aun tenía la esperanza de lograr el más dorado de sus ensueños: algún tiempo después aquel joven fué trasladado a otro pueblo para ejercer su profesión, y entonces fué cuando perdió su última esperanza, teniendo que echar al olvido aquel amor que no pudo conseguir.

Aquí terminó mi padre el cuento que yo escuché embelesado, y que entonces, como niño, no pude comprender lo que contenía, pero hoy, que desgraciadamente soy hombre, si lo comprendo, y al comprenderlo no puedo por menos que decir: este cuento parece un hecho.

Quizá haya alguna muchachita que cuando lea esto vengan a su mente ciertos recuerdos que le hagan exclamar: «¡Esto mismo me pasó a mí!»; y una lágrima se deslice por sus mejillas, producida por la emoción que le cause la lectura de estas cuartillas.

FRANCISCO SÁNCHEZ.

¿Llegaremos a no dormir?

La hormiga es, sin disputa, uno de los animales más interesantes que existe.

Entre las muchas cosas que ha enseñado al hombre, aunque éste no se haya tomado aún el trabajo de imitarlas, se encuentra la «estirpicultura», o sea el mejoramiento de la raza por la selección sistemática y el alimento, y la vigilia perpétua para la realización del trabajo interrumpido.

Porque, la verdad es, que mientras el hombre se pasa dos terceras partes de su vida durmiendo, la hormiga no duerme jamás.

Es un pequeño ser eternamente vigilante y activo.

Y si la hormiga ha conseguido vivir sin dormir, si ha logrado la preciosa facultad de un trabajo continuo ¿por qué no ha de llegar a hacer el hombre otro tanto, siendo así que no está demostrado plenamente que el sueño sea necesario para el organismo?

La humanidad ha aceptado esa afirmación de la necesidad del sueño, como ha aceptado una porción de cosas; como aceptó durante muchos siglos la afirmación de que la tierra era plana: porque la obligaron a creerlo así.

AVISO AL PÚBLICO

En el acreditado establecimiento tipográfico de HIJOS DE J. GARCIA, Plaza de Chapí, núm. 5, donde se imprime este periódico, se realizan toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia.

1.000 CARTAS y 1.000 SOBRES comerciales, desde 14 pesetas en adelante.

TARJETAS de visita, desde UNA peseta en adelante.

TALONARIOS de inquilinato de 100 hojas cada uno, a 60 céntimos.

1.000 FACTURAS papel satinado, desde 6 pesetas en adelante.

1.000 CIRCULARES, desde 7 pesetas en adelante.

PROSPECTOS: desde 5.000 en adelante, a 2'25 pesetas el millar.

EEQUELAS MORTUORIAS: desde 10 ptas. el 100 en adelante.

Estampas para la primera comunión y Recordatorios a precios baratísimos.

Además se hacen toda clase de trabajos a precios sumamente económicos.

El sueño se admitió en los primeros tiempos del hombre sobre el planeta, porque al llegar la lobreguez de la noche se experimentó no la necesidad del descanso, sino la imposibilidad de andar con seguridad. El hombre se echó sobre la tierra a esperar pacientemente la llegada del día, y Morfeo se apoderó por la primera vez de aquel incauto para transmitirle la costumbre a los sucesores del durmiente.

«Día vendrá en que razas más perfectas cerebralmente, se desprendan del sueño, como ciertas razas de grandes cuadrumanos se han ido desprendiendo de la cola: porque ya no necesitan de este apéndice para subirse a los árboles. El sueño está, pues, llamado a desaparecer mal que le pese a los dormilones.»

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigero en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

SE OFRER para cocinar, etc., una joven con buenas referencias y aptitudes.—Razón en esta Administración.

152 Prop. Casa Maucci Barcelona

—¡Pobre joven!—exclamó asomándose a la ventana.—¡Qué obscuro está todo! ¡Como boca de lobo!

Cuando los primeros llegaron arriba, dijo Saltabadil:

—Aquí tenéis, señor, la cama, la silla y la mesa.

—Muy bien—dijo el rey acercándose a la ventana cuyos vidrios estaban rotos.—Además, aquí hay la ventaja de que se duerme al aire libre, porque las ventanas no tienen vidrios ni pasadores. En fin, puedes retirarte, porque estoy muy rendido y voy a ver si logro dormir un poco mientras espero ser afortunado.

—¡Dios os guarde, señor!—dijo Saltabadil dejando la luz y bajando lentamente la escalera.

El rey dejó en la silla el sombrero, la espada y las botas, y se acostó hablando consigo mismo:

—Magdalena es hermosa en verdad y se conserva fresca todavía. Además es tan alegre como lista...

Rigoletto o el Rey se divierte 149

Saltabadil salió a la puerta para ver el cielo y allí quedó observando al rey y a Magdalena.

—No tardará en descargar la tempestad. Tanto mejor; de ese modo la playa quedará completamente solitaria.

—Magdalena—dijo el rey queriendo abrazarla.

—Esperad; estáis muy impaciente.

—¡Maldita!—exclamó el rey.

No hizo caso Magdalena a esta palabra y siguió cantando una copla que había empezado momentos antes:

Sarmiento que brota
en el mes de Abril,
poquísimo vino
echa en el barril.

—¡Qué hombros! ¡Qué brazos!—decía el rey mientras contemplaba a Magdalena extático.

A lo lejos resonó un trueno, signo

«Como se arreglaban nuestras abuelas para no ser viejas?—empleando el delicioso preparado llamado

“Piluhol”

que no marcha las manos ni las ropas delicadas.

Con una aplicación cada dos días, se adquiere firmeza en el cabello y desaparecen las cañas recordando el color primitivo de la juventud.

En farmacias y droguerías 3 pesetas. Depósito en Alicante, Droguerías de Reig y de Romero.

Academia de Hacienda

Primera convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Espectáculos

Salón Moderno

Secciones de cinematógrafo desde las 10 en adelante.

Preferencia, 15 cts. general, 5 id.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5.—Alicante